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１．調査の概要 

1-1 調査目的 

人口ビジョン改定・遊佐町総合発展計画（第 9 次振興計画）策定のための基礎調査として、

町民に対するアンケート調査を実施した。 

1-2 調査方法 

調査票は郵送し、回答は郵送と WEB の２つの方法を取った。 

調査票の案内文に QR コードを印字し、パソコンや携帯電話から回答できるようにした。回

答の重複を避けるため、調査票に ID を印字した。 

調査票の発送は 10 月 1 日、回答〆切は 10 月 18 日と設定した。 

1-3 対象者 

対象人数等は、一般町民、中高生それぞれ以下に示す通りである。 

 

表 1 対象者 

分類 対象人数等 

一般町民 
町内に在住する 18 歳以上の男女各 750 人、計 1,500 人を無作為抽出、 

郵送により発送・回収 

中高生 

町内に在住する中高生を対象とし、卒業後の本町への定住意向、就職等に

関する希望を把握する。 

中学生：279 人、学校配布 

高校生：273 人、郵送により発送・回収 

1-4 回収状況 

回収率は一般町民が 38.9％、中学生が 87.5％、高校生が 35.9％で、全体の回収率は 45.1％

であった。 

中学生については、学校配布及び授業での回答にご協力いただけたことで、回収率が著し

く向上したと考えられる。 

表 2 回収状況 

（単位：票・％） 

 配布数 回収数 （郵送） （WEB） 回収率 

一般町民 1,500 584 401 183 38.9 

中学生 279 244 69 175 87.5 

高校生 273 98 37 61 35.9 

全体 2,052 926 507 419 45.1 
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1-5 調査票 

作成した調査票を以下に示す。 

【一般町民】 
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【中学生】 
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【高校生 ※調査票内容は中学生と同様】 
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２．調査結果 

2-1 一般町民 

問 1 あなたの性別  

男性の回答者が 260 人（44.5％）、女性の回答者が 315 人（53.9％）で、女性がやや多い。 

 

 

 

 

  

回答数 割合
男性 260 44.5%
⼥性 315 53.9%
その他（答えたくない） 9 1.5%
無回答・無効回答 0 0.0%
合計 584 100.0%

44.5%

53.9%

1.5% 0.0%

男性

⼥性

その他（答えたくない）

無回答・無効回答

（n=584）
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問 2 あなたの年齢  

50 代の回答者が 168 人（28.8％）と最も多く、40 代が 148 人（25.3％）、60 代が 131 人

（22.4％）と続く。70 代以上の回答者はいなかった。 

 

 

 

 

  

回答数 割合
10代 8 1.4%
20代 31 5.3%
30代 97 16.6%
40代 148 25.3%
50代 168 28.8%
60代 131 22.4%
70代 0 0.0%
80代以上 0 0.0%
無回答・無効回答 1 0.2%
合計 584 100.0%

1.4%
5.3%

16.6%

25.3%28.8%

22.4%

0.0%0.0%0.2%
10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答・無効回答
（n=584）
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問 3 あなたの居住地区  

「高瀬地区」の回答者が 108 人（18.5％）で最も多く、「吹浦地区」の 102 人（17.5％）、「遊

佐地区」の 98 人（16.8％）が続く。 

 

 

 

  

回答数 割合
蕨岡地区 89 15.2%
遊佐地区 98 16.8%
稲川地区 87 14.9%
⻄遊佐地区 97 16.6%
高瀬地区 108 18.5%
吹浦地区 102 17.5%
無回答・無効回答 3 0.5%
合計 584 100.0%

15.2%

16.8%

14.9%
16.6%

18.5%

17.5%

0.5%

蕨岡地区

遊佐地区

稲川地区

⻄遊佐地区

高瀬地区

吹浦地区

無回答・無効回答

（n=584）
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問 4 あなたの職業  

「製造業」が 93 人（15.9％）と最も多く、「1～10 以外の業種」73 人（12.5％）、「医療・福

祉」69 人（11.8％）が続いている。 

「その他」として「パート」、「サービス業」などの回答があった。 

 

 

 

  

回答数 割合
農林⽔産業 29 5.0%
建設業 47 8.0%
製造業 93 15.9%
卸売業・小売業 46 7.9%
宿泊業・飲食サービス業 26 4.5%
医療・福祉 69 11.8%
運輸業・郵便業 29 5.0%
銀⾏・保険・⾦融 13 2.2%
専門的職業（医師、看護師、弁護士、会計士、芸術家など） 24 4.1%
公務（公務員、教員） 34 5.8%
1〜10以外の業種 73 12.5%
専業、家事手伝い 19 3.3%
無職（年⾦等⽣活者など） 41 7.0%
学⽣ 9 1.5%
その他 24 4.1%
無回答・無効回答 8 1.4%
合計 584 100.0%

5.0%

8.0%

15.9%

7.9%

4.5%

11.8%

5.0%

2.2%

4.1%

5.8%

12.5%

3.3%

7.0%

1.5%

4.1%

1.4%

0% 5% 10% 15% 20%

農林⽔産業

建設業

製造業

卸売業・小売業

宿泊業・飲食サービス業

医療・福祉

運輸業・郵便業

銀⾏・保険・⾦融

専門的職業（医師、看護師、弁護士、会計士、芸術家など）

公務（公務員、教員）

1〜10以外の業種

専業、家事手伝い

無職（年⾦等⽣活者など）

学⽣

その他

無回答・無効回答

（n=584）



23 

問 5 あなたの世帯構成  

「親と未婚の子ども」が 195 人（33.4％）と最も多く、「親と子ども夫婦と孫（三世代家族）」

105 人（18.0％）、「親と子ども夫婦（二世代家族）」101 人（17.3％）と続く。 

「その他」として「四世代家族」、「兄弟」などの回答があった。 

 

 

 

 

  

回答数 割合
ひとり暮らし 36 6.2%
夫婦のみ（一世代世帯） 78 13.4%
親と未婚の子ども 195 33.4%
親と子ども夫婦（二世代家族） 101 17.3%
親と子ども夫婦と孫（三世代家族） 105 18.0%
その他 68 11.6%
無回答・無効回答 1 0.2%
合計 584 100.0%

6.2%

13.4%

33.4%
17.3%

18.0%

11.6%

0.2%

ひとり暮らし

夫婦のみ（一世代世帯）

親と未婚の子ども

親と子ども夫婦（二世代家族）

親と子ども夫婦と孫（三世代家族）

その他

無回答・無効回答

（n=584）
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問 6 あなたの居住年数 

「20 年以上」が 456 人（78.1％）と最も多く、「10 年以上 20 年未満」が 56 人（9.6％）、「５

年以上 10 年未満」が 30 人（5.1％）と続く。 

 

 

 

  

回答数 割合
１年未満 7 1.2%
１年以上３年未満 22 3.8%
３年以上５年未満 12 2.1%
５年以上10年未満 30 5.1%
10年以上20年未満 56 9.6%
20年以上 456 78.1%
無回答・無効回答 1 0.2%
合計 584 100.0%

1.2% 3.8%
2.1%

5.1%

9.6%

78.1%

0.2%

１年未満

１年以上３年未満

３年以上５年未満

５年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答・無効回答

（n=584）
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問 7 あなたは、遊佐町に誇りや愛着を持っているか 

「持っている」が 343 人（58.7％）と最も多く、「どちらともいえない」が 195 人（33.4％）、

「持っていない」が 44 人（7.5％）と続く。 

 

 

 

  

回答数 割合
持っている 343 58.7%
持っていない 44 7.5%
どちらともいえない 195 33.4%
無回答・無効回答 2 0.3%
合計 584 100.0%

58.7%

7.5%

33.4%

0.3%

持っている

持っていない

どちらともいえない

無回答・無効回答

（n=584）
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問 8 あなたの住んでいる地区は住みやすいか 

「どちらかといえば住みやすい」が 218 人（37.3％）と最も多く、「住みやすい」が 139 人

（23.8％）、「どちらともいえない」が 114 人（19.5％）と続く。 

 

 

 

  

回答数 割合
住みやすい 139 23.8%
どちらかといえば住みやすい 218 37.3%
どちらともいえない 114 19.5%
どちらかといえば住みにくい 85 14.6%
住みにくい 27 4.6%
無回答・無効回答 1 0.2%
合計 584 100.0%

23.8%

37.3%

19.5%

14.6%

4.6%
0.2%

住みやすい

どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

無回答・無効回答

（n=584）
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問 8-1 住みやすいと感じる理由 

（２つまで〇） 

「自然環境が良いから」が 188 人（52.7％）と最も多く、「住み慣れて愛着があるから」が

146 人（40.9％）、「自分の家や土地があるから」が 111 人（31.1％）と続く。 

「その他」として「人ごみがなく静かでよい」、「近くに知り合いがいるから」といった内容

が挙げられた。 

 

 

 

  

回答数 割合
⾃然環境が良いから 188 52.7%
⽣活環境が良いから 54 15.1%
保健・医療環境が良いから 0 0.0%
福祉環境が良いから 3 0.8%
教育環境が良いから 3 0.8%
交通の便が良いから 14 3.9%
⼈間関係が良いから 40 11.2%
⽂化や風習が良いから 12 3.4%
住み慣れて愛着があるから 146 40.9%
⾃分の家や土地があるから 111 31.1%
まちの雰囲気が好きだから 12 3.4%
商売や事業に有利だから 0 0.0%
災害や犯罪に関して安全だから 32 9.0%
買物に便利だから 15 4.2%
娯楽や遊ぶ場所があるから 1 0.3%
その他 7 2.0%
無回答 15 4.2%
合計 653 ー

52.7%

15.1%

0.0%

0.8%

0.8%

3.9%

11.2%

3.4%

40.9%

31.1%

3.4%

0.0%

9.0%

4.2%

0.3%

2.0%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

⾃然環境が良いから

⽣活環境が良いから

保健・医療環境が良いから

福祉環境が良いから

教育環境が良いから

交通の便が良いから

⼈間関係が良いから

⽂化や風習が良いから

住み慣れて愛着があるから

⾃分の家や土地があるから

まちの雰囲気が好きだから

商売や事業に有利だから

災害や犯罪に関して安全だから

買物に便利だから

娯楽や遊ぶ場所があるから

その他

無回答

（n=357）
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問 8-2 住みにくいと感じる理由 

（２つまで〇） 

「買物に不便だから」が 61 人（54.5％）と最も多く、「交通の便が悪いから」が 58 人（51.8％）、

「娯楽や遊ぶ場所がないから」が 16 人（14.3％）と続く。 

「その他」として「雪が降るから」、「仕事が無いから」といった内容が挙げられた。 

 

 

 

  

回答数 割合
⾃然環境が悪いから 1 0.9%
⽣活環境が悪いから 7 6.3%
保健・医療環境が悪いから 15 13.4%
福祉環境が悪いから 3 2.7%
教育環境が悪いから 6 5.4%
交通の便が悪いから 58 51.8%
⼈間関係が悪いから 6 5.4%
⽂化や風習が悪いから 2 1.8%
住み慣れず愛着がないから 1 0.9%
⾃分の家や土地がないから 1 0.9%
まちの雰囲気が嫌いだから 2 1.8%
商売や事業に不利だから 2 1.8%
災害や犯罪に関して不安だから 5 4.5%
買物に不便だから 61 54.5%
娯楽や遊ぶ場所がないから 16 14.3%
その他 8 7.1%
無回答 10 8.9%
合計 204 ー

0.9%

6.3%

13.4%

2.7%

5.4%

51.8%

5.4%

1.8%

0.9%

0.9%

1.8%

1.8%

4.5%

54.5%

14.3%

7.1%

8.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

⾃然環境が悪いから

⽣活環境が悪いから

保健・医療環境が悪いから

福祉環境が悪いから

教育環境が悪いから

交通の便が悪いから

⼈間関係が悪いから

⽂化や風習が悪いから

住み慣れず愛着がないから

⾃分の家や土地がないから

まちの雰囲気が嫌いだから

商売や事業に不利だから

災害や犯罪に関して不安だから

買物に不便だから

娯楽や遊ぶ場所がないから

その他

無回答

（n=112）
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問 9 今後の居住意向 

「住み続けたい」が 198 人（33.9％）と最も多く、「どちらかといえば住み続けたい」が 175

人（30.0％）、「どちらともいえない」が 153 人（26.2％）と続く。 

 

 

 

  

回答数 割合
住み続けたい 198 33.9%
どちらかといえば住み続けたい 175 30.0%
どちらともいえない 153 26.2%
どちらかといえば住み続けたくない 42 7.2%
住み続けたくない 13 2.2%
無回答・無効回答 3 0.5%
合計 584 100.0%

33.9%

30.0%

26.2%

7.2%
2.2% 0.5%

住み続けたい

どちらかといえば住み続けたい

どちらともいえない

どちらかといえば住み続けたくない

住み続けたくない

無回答・無効回答

（n=584）
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問 10 将来にわたって遊佐町で豊かに暮らすために大切だと思うまちの姿 

（２つまで〇） 

最も多いのは、ほぼ同率で「鳥海山、日本海、湧水などの豊かな自然環境を守っていくまち」

の 225 人（38.5％）と「魅力的な職場（職業）があり、若い人が就職できる産業経済のまち」

222 人（38.0％）である。次いで「犯罪が少なく、災害に強い安心・安全のまち」が 141 人

（24.1％）となっている。 

「その他」として「老後でも不自由ない暮らしができるまち」、「豊かな自然環境と人の文化

がつながるまち」、「時代に合った地域活動」といった内容が挙げられた。 

 

 

 

 

  

回答数 割合
鳥海山、日本海、湧⽔などの豊かな⾃然環境を守っていくまち 225 38.5%
魅⼒的な職場（職業）があり、若い⼈が就職できる産業経済のまち 222 38.0%
赤ちゃんから高齢者まで、みんなが健康に暮らせる健康と福祉のまち 125 21.4%
全国的な知名度があがり、全国から多くの⼈が訪れる交流と観光のまち 28 4.8%
子育て環境や教育環境が整った、安心して子育てと教育ができるまち 116 19.9%
大型商業施設や、娯楽・レクリエーション施設が充実した商業のまち 55 9.4%
犯罪が少なく、災害に強い安心・安全のまち 141 24.1%
通学や買い物など町内外への交通が便利なまち 120 20.5%
アマハゲや杉沢⽐山など歴史や伝統を大切にし、次世代へ受け継ぐまち 14 2.4%
住⺠同士がつながり、⽀え合いながらともに暮らすまち 49 8.4%
その他 12 2.1%
無回答・無効回答 9 1.5%
合計 1,116 ー

38.5%

38.0%

21.4%

4.8%

19.9%

9.4%

24.1%

20.5%

2.4%

8.4%

2.1%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

鳥海山、日本海、湧⽔などの豊かな⾃然環境を守っていくまち

魅⼒的な職場（職業）があり、若い⼈が就職できる産業経済のまち

赤ちゃんから高齢者まで、みんなが健康に暮らせる健康と福祉のまち

全国的な知名度があがり、全国から多くの⼈が訪れる交流と観光のまち

子育て環境や教育環境が整った、安心して子育てと教育ができるまち

大型商業施設や、娯楽・レクリエーション施設が充実した商業のまち

犯罪が少なく、災害に強い安心・安全のまち

通学や買い物など町内外への交通が便利なまち

アマハゲや杉沢⽐山など歴史や伝統を大切にし、次世代へ受け継ぐまち

住⺠同士がつながり、⽀え合いながらともに暮らすまち

その他

無回答・無効回答

（n=584）



31 

問 11 現在のあなたの幸福度 

（「とても不幸」を０点、「とても幸せ」を 10 点） 

「８点」が 119 人（20.4％）と最も多く、「５点」が 111 人（19.0％）、「７点」が 101 人（17.3％）

と続く。 

 

 

 

  

回答数 割合
０点 2 0.3%
１点 6 1.0%
２点 9 1.5%
３点 27 4.6%
４点 35 6.0%
５点 111 19.0%
６点 74 12.7%
７点 101 17.3%
８点 119 20.4%
９点 32 5.5%
10点 64 11.0%
無回答・無効回答 4 0.7%
合計 584 100.0%

0.3% 1.0% 1.5%
4.6%

6.0%

19.0%

12.7%
17.3%

20.4%

5.5% 11.0%

0.7%
０点
１点
２点
３点
４点
５点
６点
７点
８点
９点
10点
無回答・無効回答

（n=584）
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問 12 町内（集落）の暮らしの満足度 

（「とても不満足」を０点、「とても満足」を 10 点） 

「５点」が 152 人（26.0％）と最も多く、「７点」が 99 人（17.0％）、「８点」が 74 人（12.7％）

と続く。 

 

 

 

  

回答数 割合
０点 7 1.2%
１点 8 1.4%
２点 18 3.1%
３点 45 7.7%
４点 46 7.9%
５点 152 26.0%
６点 68 11.6%
７点 99 17.0%
８点 74 12.7%
９点 21 3.6%
10点 42 7.2%
無回答・無効回答 4 0.7%
合計 584 100.0%

1.2% 1.4%
3.1%

7.7%

7.9%

26.0%

11.6%

17.0%

12.7%

3.6%
7.2%

0.7%
０点
１点
２点
３点
４点
５点
６点
７点
８点
９点
10点
無回答・無効回答

（n=584）
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問 13 町内（集落）の人々の幸福度 

（「とても不幸」を０点、「とても幸せ」を 10 点） 

「５点」が 205 人（35.1％）と最も多く、「７点」が 119 人（20.4％）、「６点」が 84 人（14.4％）

と続く。 

 

 

 

  

回答数 割合
０点 3 0.5%
１点 3 0.5%
２点 7 1.2%
３点 23 3.9%
４点 34 5.8%
５点 205 35.1%
６点 84 14.4%
７点 119 20.4%
８点 65 11.1%
９点 13 2.2%
10点 16 2.7%
無回答・無効回答 12 2.1%
合計 584 100.0%

0.5% 0.5% 1.2%
3.9%
5.8%

35.1%

14.4%

20.4%

11.1%

2.2%
2.7%

2.1% ０点
１点
２点
３点
４点
５点
６点
７点
８点
９点
10点
無回答・無効回答

（n=584）
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問 14 ５年後のあなたの幸福度 

（「とても不幸」を０点、「とても幸せ」を 10 点） 

「５点」が 158 人（27.1％）と最も多く、「８点」が 91 人（15.6％）、「７点」が 80 人（13.7％）

と続く。 

 

 

 

  

回答数 割合
０点 7 1.2%
１点 11 1.9%
２点 20 3.4%
３点 41 7.0%
４点 39 6.7%
５点 158 27.1%
６点 66 11.3%
７点 80 13.7%
８点 91 15.6%
９点 20 3.4%
10点 46 7.9%
無回答・無効回答 5 0.9%
合計 584 100.0%

1.2% 1.9%
3.4%

7.0%

6.7%

27.1%

11.3%

13.7%

15.6%

3.4%
7.9%

0.9% ０点
１点
２点
３点
４点
５点
６点
７点
８点
９点
10点
無回答・無効回答

（n=584）
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問 15 町内（集落）の人間関係について 

「非常にあてはまる」と「ある程度あてはまる」を合わせた割合が最も高いのは「4.町内（集

落）の人が困っていたら手助けをする」で、「1.同じ町内（集落）に住む人たちを信頼してい

る」「5.この町内（集落）に対して愛着を持っている」が続く。 

最も低いのは「7.見知らぬ他者であっても信頼する」で 10％未満となっている。次いで「9.

女性が活躍しやすい雰囲気がある」「10.若者が活躍しやすい雰囲気がある」が続く。 

 

 

  

9.1%

6.0%

8.4%

9.8%

10.6%

50.5%

37.5%

36.5%

54.1%

43.7%

18.3%

9.4%

15.2%

13.9%

14.6%

28.9%

35.4%

26.5%

27.4%

28.8%

48.3%

42.3%

37.2%

50.2%

38.5%

8.2%

18.0%

17.1%

6.0%

10.3%

23.1%

30.1%

29.8%

25.7%

30.0%

10.8%

6.3%

7.0%

17.5%

14.9%

8.6%

14.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.同じ町内（集落）に住む⼈たちを信頼している

2.地域活動（地域⾏事・防災活動等）への住⺠参加が盛んである

3.困ったときに相談できる⼈が身近にいる

4.町内（集落）の⼈が困っていたら手助けをする

5.この町内（集落）に対して愛着を持っている

6.この町内（集落）には、どんな⼈の意⾒でも受け⼊れる雰囲気がある

7.⾒知らぬ他者であっても信頼する

8.町内（集落）の⼈が⾃分をどう思っているかが気になる

9.⼥性が活躍しやすい雰囲気がある

10.若者が活躍しやすい雰囲気がある

非常にあてはまる ある程度あてはまる どちらともいえない あまりあてはまらない 全くあてはまらない 無回答・無効回答

（n=584）

※5.0％以上表示
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問 16 自分らしい生き方について 

「非常にあてはまる」と「ある程度あてはまる」を合わせた割合が最も高いのは「5.将来生

まれてくる世代のために、良い環境や文化を残したい」で、「2.身体的に健康な状態である」

「3.精神的に健康な状態である」が続く。 

最も低いのは「7.やりたい仕事を見つけやすい」で、「8.適切な収入を得るための機会があ

る」「9.新たなことに挑戦・成長するための機会がある」が続く。 

 

 

  

9.2%

10.4%

22.3%

30.0%

48.3%

44.7%

17.6%

48.3%

17.0%

8.6%

8.9%

18.3%

47.6%

25.2%

28.8%

48.8%

23.1%

42.6%

26.7%

30.0%

37.7%

59.8%

13.2%

13.7%

12.5%

21.6%

28.6%

40.2%

36.6%

33.9%

15.1%

8.4%

9.4%

27.7%

22.9%

17.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.⾃分のことを好ましく感じる

2.身体的に健康な状態である

3.精神的に健康な状態である

4.⽂化・芸術・芸能が盛んで誇らしい

5.将来⽣まれてくる世代のために、良い環境や⽂化を残したい

6.学びたいことを学べる機会がある

7.やりたい仕事を⾒つけやすい

8.適切な収⼊を得るための機会がある

9.新たなことに挑戦・成⻑するための機会がある

10.⾃分だけでなく、身近なまわりの⼈も楽しい気持ちでいると思う

非常にあてはまる ある程度あてはまる どちらともいえない あまりあてはまらない 全くあてはまらない 無回答・無効回答

（n=584）

※5.0％以上表示
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問 17 施策の満足度・重要度 

施策の満足度・重要度についてそれぞれ５段階で評価した。 

（１）地域の特性を活かした産業振興と多彩な働き場の構築 

「満足」と「どちらかといえば満足」を合わせた割合が最も高いのは「⑩道路網整備」で、

僅差で「⑥観光・交流」「⑦特産品開発」が続く。「⑤商業」「⑨雇用対策」は低くなっている。 

「重要」と「どちらかといえば重要」を合わせた割合は「①農業」で最も高く、「⑨雇用対策」

「⑤商業」が続く。 

＜満足度＞ 

 

＜重要度＞ 

 

15.4%

11.5%

9.8%

7.7%

18.7%

17.3%

6.8%

18.5%

59.1%

66.1%

69.0%

56.7%

51.2%

51.7%

57.0%

65.2%

44.9%

47.6%

16.4%

14.7%

14.0%

24.8%

29.6%

18.3%

15.8%

18.8%

32.0%

19.9%

8.2%

12.0%

7.0%

5.7%

6.7%

15.9%

9.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①農業

②林業

③漁業

④工業

⑤商業

⑥観光・交流

⑦特産品開発

⑧６次産業化

⑨雇用対策

⑩道路網整備

満足 どちらかといえば満足 どちらともいえない どちらかといえば不満 不満 無回答・無効回答

（n=584）

※5.0％以上表示

41.3%

25.3%

31.2%

27.6%

33.2%

31.2%

27.1%

23.6%

45.0%

33.9%

39.4%

36.5%

36.1%

38.5%

39.6%

39.4%

39.9%

37.8%

31.7%

34.6%

17.0%

32.9%

28.3%

29.6%

24.0%

24.7%

27.4%

33.6%

19.7%

26.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①農業

②林業

③漁業

④工業

⑤商業

⑥観光・交流

⑦特産品開発

⑧６次産業化

⑨雇用対策

⑩道路網整備

重要 どちらかといえば重要 どちらともいえない あまり重要でない 重要でない 無回答・無効回答

（n=584）

※5.0％以上表示



38 

（２）若者に選んでもらえるまちづくり 

「満足」と「どちらかといえば満足」を合わせた割合が最も高いのは「①移住定住」で、「④

住宅整備」「②ふるさと回帰」が続く。最も低いのは「⑤結婚支援」である。 

「重要」と「どちらかといえば重要」を合わせた割合は「③若者定着」で最も高く、「④住宅

整備」「②ふるさと回帰」が続く。 

＜満足度＞ 

 

＜重要度＞ 

 

  

21.6%

15.4%

7.7%

14.6%

5.1%

58.2%

57.2%

52.6%

57.5%

67.0%

64.0%

9.6%

16.8%

24.7%

14.7%

18.2%

19.2%

6.3%

11.1%

7.7%

7.4%

7.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①移住定住

②ふるさと回帰

③若者定着

④住宅整備

⑤結婚⽀援

⑥関係⼈口拡大

満足 どちらかといえば満足 どちらともいえない どちらかといえば不満 不満 無回答・無効回答

（n=584）

※5.0％以上表示

23.7%

30.2%

40.5%

30.5%

22.0%

21.9%

41.9%

40.5%

36.2%

41.5%

33.6%

36.3%

28.8%

25.0%

19.4%

24.4%

36.7%

34.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①移住定住

②ふるさと回帰

③若者定着

④住宅整備

⑤結婚⽀援

⑥関係⼈口拡大

重要 どちらかといえば重要 どちらともいえない あまり重要でない 重要でない 無回答・無効回答

（n=584）

※5.0％以上表示
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（３）共に寄り添い、助け合い、幸せを実感できるまちづくり 

「満足」と「どちらかといえば満足」を合わせた割合が最も高いのは「⑥保健」で、「①子育

て支援」「⑨健康づくり」が続く。最も低いのは「④障がい者」である。 

「重要」と「どちらかといえば重要」を合わせた割合は「⑦医療」で最も高く、「⑧介護」「①

子育て支援」が続く。 

＜満足度＞ 

 
＜重要度＞ 

 
  

7.7%

8.2%

5.5%

28.1%

22.9%

20.2%

14.4%

22.1%

38.2%

19.5%

20.2%

22.4%

47.8%

56.7%

63.9%

68.2%

57.0%

44.5%

48.5%

59.4%

65.2%

11.5%

11.3%

8.2%

9.6%

11.3%

17.8%

10.4%

7.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子育て⽀援

②高齢者福祉

③地域福祉

④障がい者

⑤児童福祉

⑥保健

⑦医療

⑧介護

⑨健康づくり

満足 どちらかといえば満足 どちらともいえない どちらかといえば不満 不満 無回答・無効回答

（n=584）

※5.0％以上表示

46.3%

35.2%

29.3%

27.6%

36.5%

33.3%

44.6%

39.1%

24.8%

31.9%

38.9%

38.9%

39.6%

38.3%

40.7%

36.9%

40.0%

39.6%

18.7%

22.0%

28.3%

28.8%

22.1%

22.6%

16.1%

17.8%

31.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子育て⽀援

②高齢者福祉

③地域福祉

④障がい者

⑤児童福祉

⑥保健

⑦医療

⑧介護

⑨健康づくり

重要 どちらかといえば重要 どちらともいえない あまり重要でない 重要でない 無回答・無効回答

（n=584）

※5.0％以上表示
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（４）鳥海山の豊かな自然と調和した快適なくらしの創造 

「満足」と「どちらかといえば満足」を合わせた割合が最も高いのは「①自然環境」で、「⑫

上下水道」「⑥消防」が続く。最も低いのは「⑩交通」である。 

「重要」と「どちらかといえば重要」を合わせた割合は「②町土保全」で最も高く、「①自然

環境」「⑦防災・減災」が続く。 

＜満足度＞ 

 

＜重要度＞ 

 

11.0%

7.4%

43.2%

19.3%

20.7%

21.9%

16.4%

30.1%

20.7%

25.9%

13.9%

7.7%

24.8%

32.5%

36.6%

57.5%

58.6%

62.2%

65.9%

55.5%

56.8%

57.0%

57.4%

42.1%

48.5%

48.3%

5.3%

13.5%

11.5%

7.7%

9.1%

13.2%

7.7%

18.2%

30.7%

14.4%

7.7%

7.7%

17.0%

8.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①⾃然環境

②町土保全

③廃棄物処理

④公害対策

⑤再⽣可能エネルギー

⑥消防

⑦防災・減災

⑧交通安全・防犯

⑨情報・通信

⑩交通

⑪道路

⑫上下⽔道

満足 どちらかといえば満足 どちらともいえない どちらかといえば不満 不満 無回答・無効回答

（n=584）

※5.0％以上表示

36.6%

45.0%

26.9%

26.5%

24.0%

28.4%

42.8%

30.5%

29.6%

37.2%

32.0%

31.0%

40.9%

34.6%

42.0%

39.9%

34.6%

40.2%

33.7%

40.6%

39.0%

37.0%

37.5%

42.1%

18.5%

17.6%

26.5%

28.1%

33.6%

26.9%

20.2%

25.5%

26.4%

21.2%

26.2%

22.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①⾃然環境

②町土保全

③廃棄物処理

④公害対策

⑤再⽣可能エネルギー

⑥消防

⑦防災・減災

⑧交通安全・防犯

⑨情報・通信

⑩交通

⑪道路

⑫上下⽔道

重要 どちらかといえば重要 どちらともいえない あまり重要でない 重要でない 無回答・無効回答

（n=584）

※5.0％以上表示
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（５）ふるさとを愛し、未来を拓く、いのち輝く町民の育成 

「満足」と「どちらかといえば満足」を合わせた割合が最も高いのは「①幼児・学校教育」

で、「②教育環境」「⑧文化遺産の保存と活用」が続く。最も低いのは「⑤国際交流と地域間

交流」である。 

「重要」と「どちらかといえば重要」を合わせた割合が最も高いのは、ほぼ同率で「②教育

環境」と「①幼児・学校教育」である。次いで「④青少年の健全育成」となっている。 

＜満足度＞ 

 

＜重要度＞ 

 

24.8%

24.3%

19.2%

19.3%

12.3%

19.7%

18.7%

22.4%

59.9%

60.3%

68.3%

69.3%

73.8%

65.9%

69.0%

65.4%

7.4%

7.5%

5.1%

6.3%

7.0%

6.0%

5.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①幼児・学校教育

②教育環境

③社会教育

④⻘少年の健全育成

⑤国際交流と地域間交流

⑥⽣涯スポーツ

⑦芸術⽂化

⑧⽂化遺産の保存と活用

満足 どちらかといえば満足 どちらともいえない どちらかといえば不満 不満 無回答・無効回答

（n=584）

※5.0％以上表示

38.2%

38.9%

23.6%

26.0%

14.2%

12.7%

12.0%

17.0%

35.3%

34.6%

37.2%

37.8%

32.7%

35.4%

34.1%

38.0%

22.9%

22.9%

32.9%

30.7%

42.5%

41.4%

43.2%

36.5%

6.5%

6.8%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①幼児・学校教育

②教育環境

③社会教育

④⻘少年の健全育成

⑤国際交流と地域間交流

⑥⽣涯スポーツ

⑦芸術⽂化

⑧⽂化遺産の保存と活用

重要 どちらかといえば重要 どちらともいえない あまり重要でない 重要でない 無回答・無効回答

（n=584）

※5.0％以上表示
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（６）人の絆で織りなす賑わいあふれるまちづくり 

「満足」と「どちらかといえば満足」を合わせた割合が最も高いのは「⑤情報発信」で、「②

集落コミュニティ」「①住民参画」が続く。最も低いのは「⑦人口減少対策」である。 

「重要」と「どちらかといえば重要」を合わせた割合が最も高いのは「⑦人口減少対策」で、

「⑥財政」「⑧広域行政」が続く。 

＜満足度＞ 

 

＜重要度＞ 

 

  

17.8%

18.5%

14.6%

11.5%

22.4%

11.3%

11.1%

70.2%

64.7%

65.9%

73.3%

59.8%

68.8%

51.5%

69.7%

5.7%

9.2%

11.5%

9.6%

9.2%

11.3%

27.4%

12.5%

13.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①住⺠参画

②集落コミュニティ

③⾏政

④男⼥共同参画

⑤情報発信

⑥財政

⑦⼈口減少対策

⑧広域⾏政

満足 どちらかといえば満足 どちらともいえない どちらかといえば不満 不満 無回答・無効回答

（n=584）

※5.0％以上表示

14.7%

15.2%

21.2%

12.0%

21.4%

33.4%

43.5%

22.3%

34.9%

32.9%

35.1%

33.6%

35.4%

29.6%

31.7%

36.6%

42.0%

39.9%

38.0%

45.7%

37.5%

33.0%

21.7%

36.1%

7.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①住⺠参画

②集落コミュニティ

③⾏政

④男⼥共同参画

⑤情報発信

⑥財政

⑦⼈口減少対策

⑧広域⾏政

重要 どちらかといえば重要 どちらともいえない あまり重要でない 重要でない 無回答・無効回答

（n=584）

※5.0％以上表示
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（７）まちづくり施策マトリクス 

本町のまちづくり施策について町民が考える重要度と満足度の関係をみると、「産業振興、

働き場の構築」「介護・保健・福祉」「環境対策、防災、インフラ」の重要性を高く位置付け

るなか、「介護・保健・福祉」「環境対策、防災、インフラ」については満足度が高い項目が

多くなっている。 

「移住定住、若者支援」「産業振興、働き場の構築」については、重要度が高く満足度が低い

ことから今後の課題となる施策といえる。 

「教育、文化・スポーツ、交流」は重要度が低く、比較的満足している様子が伺えるので継

続実施していく施策として考えられる。「住民参画・コミュニティ、行財政」は重要度が比較

的低いうえに、満足度も低いことから情報提供等により認知度を上げるなど、町民との距離

を縮めるための取組が必要である。 

＜施策(1)～(3)＞ 

 

  

(1)①

(1)②

(1)③

(1)④

(1)⑤

(1)⑥
(1)⑦

(1)⑧ (1)⑨

(1)⑩

(2)①

(2)②

(2)③

(2)④

(2)⑤

(2)⑥

(3)①

(3)②

(3)③

(3)④

(3)⑤

(3)⑥

(3)⑦

(3)⑧

(3)⑨

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

満
足
度
高
い

満
足
度
低
い

重要度低い 重要度高い

満足度平均:21.1

重要度平均:66.5

■ (1)産業振興、働き場の構築 ○ (2)移住定住、若者支援 ● (3)介護・保健・福祉

重要度 低
満足度 高

重要度 高
満足度 高

重要度 低
満足度 低

重要度 高
満足度 低
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＜施策(4)～(6)＞ 

 

  

(4)②
(4)③

(4)④

(4)⑤

(4)⑥

(4)⑦

(4)⑧

(4)⑨

(4)⑩

(4)⑪

(4)⑫

(5)①

(5)②

(5)③
(5)④

(5)⑤

(5)⑥

(5)⑦

(5)⑧

(6)①
(6)②

(6)③

(6)④

(6)⑤

(6)⑥

(6)⑦

(6)⑧

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

満
足
度
高
い

満
足
度
低
い

重要度低い 重要度高い

満足度平均:21.1

重要度平均:66.5

▲ (4)環境対策、防災、ｲﾝﾌﾗ ✕ (5)教育、文化・ｽﾎﾟｰﾂ、交流 ◆ (6)住民参画・ｺﾐｭﾆﾃｨ、行財政

重要度 低
満足度 高

重要度 高
満足度 高

重要度 低
満足度 低

重要度 高
満足度 低
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問 18 まちづくりについての意見・提案等 

（記述回答） 

自由回答の結果を分類すると、「行政サービス・行政運営」が 34 票と最も多く、次いで「地

域資源・観光産業」と「防災・防犯・空家」が 30 票、「働く場・仕事」が 20 票となってい

る。 

 

 

  

34

30

30

20

19

18

18

17

17

15

14

14

12

9

8

6

6

6

4

4

0 10 20 30 40

⾏政サービス・⾏政運営

地域資源・観光産業

防災・防犯・空家

働く場・仕事

⼈口減少・少子高齢化

利便施設

公共交通・移動

地域コミュニティ・地域活動

子育て

教育・学校

活気・活性化

医療・福祉・健康

洋上風⼒発電

移住・定住

公共施設・公営施設

遊び場・居場所

道路環境・駐⾞場

参画・協働

その他の⽣活環境

アンケート関連

（n=584） （単位︓票）
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2-2 中高生 

問 1 あなたの性別  

男性の回答者が 151 人（44.2％）、女性の回答者が 179 人（52.3％）で、女性がやや多い。 

 

 

 

  

回答数 割合
男性 151 44.2%
⼥性 179 52.3%
その他（答えたくない） 12 3.5%
無回答・無効回答 0 0.0%
合計 342 100.0%

44.2%

52.3%

3.5%
0.0%

男性

⼥性

その他（答えたくない）

無回答・無効回答

（n=342）
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問 2 あなたの学年  

中学 2 年生の回答者が 94 人（27.5％）と最も多く、中学 3年生の回答者が 79 人（23.1％）、

中学 1 年生の回答者が 71 人（20.8％）と続く。 

 

 

 

  

回答数 割合
中学１年⽣ 71 20.8%
中学２年⽣ 94 27.5%
中学３年⽣ 79 23.1%
高校１年⽣ 36 10.5%
高校２年⽣ 23 6.7%
高校３年⽣ 39 11.4%
無回答・無効回答 0 0.0%
合計 342 100.0%

20.8%

27.5%
23.1%

10.5%

6.7% 11.4%

0.0%

中学１年⽣

中学２年⽣

中学３年⽣

高校１年⽣

高校２年⽣

高校３年⽣

無回答・無効回答

（n=342）
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問 3 あなたの居住地区  

「遊佐地区」の回答者が 127 人（37.1％）で最も多く、「高瀬地区」の 52 人（15.2％）、「吹

浦地区」の 49 人（14.3％）が続く。 

 

 

 

  

回答数 割合
蕨岡地区 46 13.5%
遊佐地区 127 37.1%
稲川地区 43 12.6%
⻄遊佐地区 24 7.0%
高瀬地区 52 15.2%
吹浦地区 49 14.3%
無回答・無効回答 1 0.3%
合計 342 100.0%

13.5%

37.1%

12.6%

7.0%

15.2%

14.3%

0.3%

蕨岡地区

遊佐地区

稲川地区

⻄遊佐地区

高瀬地区

吹浦地区

無回答・無効回答

（n=342）
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問 4 あなたにとって遊佐町は住みやすいか  

「住みやすい」が 146 人（42.7％）と最も多く、「どちらかといえば住みやすい」が 122 人

（35.7％）、「どちらともいえない」が 43 人（12.6％）と続く。 

 

 

 

  

回答数 割合
住みやすい 146 42.7%
どちらかといえば住みやすい 122 35.7%
どちらともいえない 43 12.6%
どちらかといえば住みにくい 23 6.7%
住みにくい 8 2.3%
無回答・無効回答 0 0.0%
合計 342 100.0%

42.7%

35.7%

12.6%

6.7%
2.3% 0.0%

住みやすい

どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

無回答・無効回答

（n=342）
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問 4-1 住みやすいと感じる理由 

（２つまで〇） 

「鳥海山などの自然が豊かだから」が 138 人（51.5％）と最も多く、「住み慣れて愛着があ

るから」が 92 人（34.3％）、「まちの雰囲気が好きだから」が 52 人（19.4％）と続く。 

「その他」として「楽しく生活できているから」、「隣の酒田市が栄えているから」といった

内容が挙げられた。 

 

 

  

回答数 割合
鳥海山などの⾃然が豊かだから 138 51.5%
道路や⽔が整っているから 21 7.8%
病院などが受診しやすいから 2 0.7%
高齢者や子供の⽀援が整っているから 3 1.1%
中学校や高校の環境がよいから 16 6.0%
電⾞、バスなどが使いやすいから 9 3.4%
⼈間関係が良いから 51 19.0%
伝統や⽂化が伝わっているから 15 5.6%
住み慣れて愛着があるから 92 34.3%
⾃分の家や土地があるから 37 13.8%
まちの雰囲気が好きだから 52 19.4%
お店や商売などがしやすいから 3 1.1%
災害や犯罪が少ないから 28 10.4%
買物をする場所があるから 13 4.9%
遊ぶ場所があるから 22 8.2%
その他 4 1.5%
無回答 4 1.5%
合計 510 ー

51.5%

7.8%

0.7%

1.1%

6.0%

3.4%

19.0%

5.6%

34.3%

13.8%

19.4%

1.1%

10.4%

4.9%

8.2%

1.5%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

鳥海山などの⾃然が豊かだから

道路や⽔が整っているから

病院などが受診しやすいから

高齢者や子供の⽀援が整っているから

中学校や高校の環境がよいから

電⾞、バスなどが使いやすいから

⼈間関係が良いから

伝統や⽂化が伝わっているから

住み慣れて愛着があるから

⾃分の家や土地があるから

まちの雰囲気が好きだから

お店や商売などがしやすいから

災害や犯罪が少ないから

買物をする場所があるから

遊ぶ場所があるから

その他

無回答

（n=268）
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問 4-2 住みにくいと感じる理由 

（２つまで〇） 

「遊ぶ場所がないから」が 16 人（51.6％）と最も多く、「買物をする場所がないから」が 13

人（41.9％）、「電車、バスなどが使いにくいから」が 12 人（38.7％）と続く。 

「その他」として「通販など届くのが遅いから」、「家の近くに何もないから」といった内容

が挙げられた。 

 

 

  

回答数 割合
⾃然がないから 0 0.0%
道路や⽔が整っていないから 3 9.7%
病院などが受診しにくいから 3 9.7%
高齢者や子供の⽀援が少ないから 2 6.5%
中学校や高校の環境が悪いから 0 0.0%
電⾞、バスなどが使いにくいから 12 38.7%
⼈間関係が悪いから 1 3.2%
伝統や⽂化が無いから 0 0.0%
住み慣れず愛着が少ないから 1 3.2%
⾃分の家や土地がないから 0 0.0%
まちの雰囲気が嫌いだから 2 6.5%
お店や商売などがしにくいから 0 0.0%
災害や犯罪が多いから 1 3.2%
買物をする場所がないから 13 41.9%
遊ぶ場所がないから 16 51.6%
その他 2 6.5%
無回答 1 3.2%
合計 57 ー

0.0%

9.7%

9.7%

6.5%

0.0%

38.7%

3.2%

0.0%

3.2%

0.0%

6.5%

0.0%

3.2%

41.9%

51.6%

6.5%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

⾃然がないから

道路や⽔が整っていないから

病院などが受診しにくいから

高齢者や子供の⽀援が少ないから

中学校や高校の環境が悪いから

電⾞、バスなどが使いにくいから

⼈間関係が悪いから

伝統や⽂化が無いから

住み慣れず愛着が少ないから

⾃分の家や土地がないから

まちの雰囲気が嫌いだから

お店や商売などがしにくいから

災害や犯罪が多いから

買物をする場所がないから

遊ぶ場所がないから

その他

無回答

（n=31）
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問 5 将来の居住意向  

「就職、進学で遊佐町を離れてもいつかは戻って来たいと思う」が 178 人（52.0％）と最も

多く、「分からない、決まっていない」が 91 人（26.6％）、「就職、進学で遊佐町を離れて、

そのまま戻りたくないと思う」が 49 人（14.3％）と続く。 

 

 

 

  

回答数 割合
住み続けたいと思う 24 7.0%
就職、進学で遊佐町を離れてもいつかは戻って来たいと思う 178 52.0%
就職、進学で遊佐町を離れて、そのまま戻りたくないと思う 49 14.3%
分からない、決まっていない 91 26.6%
無回答・無効回答 0 0.0%
合計 342 100.0%

7.0%

52.0%14.3%

26.6%

0.0% 住み続けたいと思う

就職、進学で遊佐町を離れても
いつかは戻って来たいと思う
就職、進学で遊佐町を離れて、
そのまま戻りたくないと思う
分からない、決まっていない

無回答・無効回答

（n=342）
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問 5-1 遊佐に住み続けたい、戻って来たい理由  

「生まれ育った地域に愛着があるから」が 110 人（54.5％）と最も多く、「家族や友人が住

んでいるから」が 64 人（31.7％）、「その他」が 12 人（5.9％）と続く。 

「その他」として「遊佐町の雰囲気が好きだから」、「自然や伝統を受け継ぎたいから」、「お

世話になった大切な方が沢山いるから」といった内容が挙げられた。 

 

 

 

  

回答数 割合
⽣まれ育った地域に愛着があるから 110 54.5%
家族や友⼈が住んでいるから 64 31.7%
家や家業を継ぐから 9 4.5%
地元に貢献したいから 6 3.0%
その他 12 5.9%
無回答・無効回答 1 0.5%
合計 202 100.0%

54.5%31.7%

4.5%
3.0% 5.9%

0.5%

⽣まれ育った地域に愛着があるから

家族や友⼈が住んでいるから

家や家業を継ぐから

地元に貢献したいから

その他

無回答・無効回答

（n=202）
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問 5-2 遊佐を離れたい、戻りたくない理由  

「交通、買い物、遊びが便利な場所に住みたいから」が 41 人（29.3％）と最も多く、「新し

い場所で様々なことにチャレンジしたいから」が 28 人（20.0％）、「遊佐町でやりたい仕事

がないから」が 22 人（15.7％）と続く。 

「その他」として「都会で働いてみたいから」、「色々な都道府県に行ってみたいから」、「進

学先が他県だから」といった内容が挙げられた。 

 

 

 

  

回答数 割合
都会の雰囲気やイメージにあこがれているから 14 10.0%
新しい場所で様々なことにチャレンジしたいから 28 20.0%
⼈口の多い都市の方が色々な⼈と知り合えるから 3 2.1%
交通、買い物、遊びが便利な場所に住みたいから 41 29.3%
遊佐町でやりたい仕事がないから 22 15.7%
その他 21 15.0%
無回答・無効回答 11 7.9%
合計 140 100.0%

10.0%

20.0%

2.1%

29.3%

15.7%

15.0%

7.9% 都会の雰囲気やイメージにあこがれているから

新しい場所で様々なことにチャレンジしたいから

⼈口の多い都市の方が色々な⼈と知り合えるから

交通、買い物、遊びが便利な場所に住みたいから

遊佐町でやりたい仕事がないから

その他

無回答・無効回答

（n=140）
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問 6 高校卒業後の進路希望  

「進学」が 154 人（45.0％）と最も多く、「分からない、決まっていない」が 122 人（35.7％）、

「就職」が 65 人（19.0％）と続く。 

 

 

 

  

回答数 割合
就職 65 19.0%
進学 154 45.0%
分からない、決まっていない 122 35.7%
その他 1 0.3%
無回答・無効回答 0 0.0%
合計 342 100.0%

19.0%

45.0%

35.7%

0.3%
0.0%

就職

進学

分からない、決まっていない

その他

無回答・無効回答

（n=342）



56 

問 7 いま抱えている悩みや不安 

（２つまで〇） 

「勉強、成績、受験のこと」が 232 人（67.8％）と最も多く、「仕事や就職のこと」が 95 人

（27.8％）、「友達や先輩・後輩との人間関係」が 60 人（17.5％）と続く。 

「その他」として「部活のこと」、「メンタルの変化など精神的なこと」、「他人との関係性」

といった内容が挙げられた。 

 

 

 

 

  

回答数 割合
勉強、成績、受験のこと 232 67.8%
仕事や就職のこと 95 27.8%
友達や先輩・後輩との⼈間関係 60 17.5%
家族や親せきとの付き合い 8 2.3%
賃⾦や給料などお⾦のこと 24 7.0%
健康や病気のこと 22 6.4%
顔や体形など⾃分の⾒た目のこと 38 11.1%
異性との関係や結婚のこと 19 5.6%
その他 7 2.0%
悩みや不安はない 50 14.6%
無回答・無効回答 2 0.6%
合計 557 ー

67.8%

27.8%

17.5%

2.3%

7.0%

6.4%

11.1%

5.6%

2.0%

14.6%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80%

勉強、成績、受験のこと

仕事や就職のこと

友達や先輩・後輩との⼈間関係

家族や親せきとの付き合い

賃⾦や給料などお⾦のこと

健康や病気のこと

顔や体形など⾃分の⾒た目のこと

異性との関係や結婚のこと

その他

悩みや不安はない

無回答・無効回答

（n=342）
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問 8 将来に向けて得たいスキル 

（２つまで〇） 

「外国語の習得など、海外の人とコミュニケーションをとるための能力」が 129 人（37.7％）

と最も多く、「スポーツを通じた専門知識や高い身体能力」が 72 人（21.1％）、「分からない、

決まっていない」が 63 人（18.4％）と続く。 

「その他」として「医療に関する技術や知識」、「どんな人とでもコミュニケーションをとれ

る能力」、「生き物に関する知識」といった内容が多く挙げられた。 

 

 

 

 

回答数 割合
外国語の習得など、海外の⼈とコミュニケーションをとるための能⼒ 129 37.7%
法律・経済など、社会のルールをつくるための専門的な知識 33 9.6%
農業など、価値の高い作物を作り、販売するための知識と技術⼒ 14 4.1%
⾦属、機械、食料品など製品をつくるモノづくりの知識と技術⼒ 32 9.4%
商品の販売やサービスの提供に必要な、丁寧な⾔葉づかいや接客能⼒ 53 15.5%
会社運営や起業（新しく事業を起こす）などに必要な経営能⼒ 20 5.8%
プログラミングなど、社会の課題解決にICTを活用する情報処理能⼒ 46 13.5%
動画編集・動画製作などをつくり、発信するための情報発信⼒ 34 9.9%
芸術⽂化に通じる新しいものを⽣み出す、創造性や独創性 40 11.7%
スポーツを通じた専門知識や高い身体能⼒ 72 21.1%
分からない、決まっていない 63 18.4%
その他のスキル 22 6.4%
無回答・無効回答 2 0.6%
合計 560 ー

37.7%

9.6%

4.1%

9.4%

15.5%

5.8%

13.5%

9.9%

11.7%

21.1%

18.4%

6.4%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40%

外国語の習得など、海外の⼈とコミュニケーションをとるための能⼒

法律・経済など、社会のルールをつくるための専門的な知識

農業など、価値の高い作物を作り、販売するための知識と技術⼒

⾦属、機械、食料品など製品をつくるモノづくりの知識と技術⼒

商品の販売やサービスの提供に必要な、丁寧な⾔葉づかいや接客能⼒

会社運営や起業（新しく事業を起こす）などに必要な経営能⼒

プログラミングなど、社会の課題解決にICTを活用する情報処理能⼒

動画編集・動画製作などをつくり、発信するための情報発信⼒

芸術⽂化に通じる新しいものを⽣み出す、創造性や独創性

スポーツを通じた専門知識や高い身体能⼒

分からない、決まっていない

その他のスキル

無回答・無効回答

（n=342）
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問 9 将来にわたって遊佐町で豊かに暮らすために大切だと思うまちの姿 

（２つまで〇） 

「鳥海山、日本海、湧水などの豊かな自然を守っていくまち」が 170 人（49.7％）と最も多

く、「犯罪が少なく、災害に強い安心安全のまち」が 86 人（25.1％）、「魅力的な職業があり、

若い人が就職できる産業につよいまち」が 77 人（22.5％）と続く。 

「その他」として「金銭的負担が少ない」、「交通をもっと便利にする」といった内容が挙げ

られた。 

 

 

 

 

  

回答数 割合
鳥海山、日本海、湧⽔などの豊かな⾃然を守っていくまち 170 49.7%
魅⼒的な職業があり、若い⼈が就職できる産業につよいまち 77 22.5%
赤ちゃんから高齢者まで、みんなが健康に暮らせる健康と福祉のまち 55 16.1%
有名になり、日本や海外から多くの⼈が訪れる交流と観光のまち 38 11.1%
子育てしやすく、学校が楽しい、安心して子育てと教育ができるまち 60 17.5%
大型商業施設や、レクリエーション施設が充実した商業のまち 37 10.8%
犯罪が少なく、災害に強い安心安全のまち 86 25.1%
通学や買い物など町内外への交通が便利なまち 50 14.6%
アマハゲや杉沢⽐山など歴史や伝統を大切にし、次世代へ受け継ぐまち 31 9.1%
住⺠同士がつながり、⽀え合いながらともに暮らすまち 43 12.6%
その他 4 1.2%
無回答・無効回答 2 0.6%
合計 653 ー

49.7%

22.5%

16.1%

11.1%

17.5%

10.8%

25.1%

14.6%

9.1%

12.6%

1.2%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

鳥海山、日本海、湧⽔などの豊かな⾃然を守っていくまち

魅⼒的な職業があり、若い⼈が就職できる産業につよいまち

赤ちゃんから高齢者まで、みんなが健康に暮らせる健康と福祉のまち

有名になり、日本や海外から多くの⼈が訪れる交流と観光のまち

子育てしやすく、学校が楽しい、安心して子育てと教育ができるまち

大型商業施設や、レクリエーション施設が充実した商業のまち

犯罪が少なく、災害に強い安心安全のまち

通学や買い物など町内外への交通が便利なまち

アマハゲや杉沢⽐山など歴史や伝統を大切にし、次世代へ受け継ぐまち

住⺠同士がつながり、⽀え合いながらともに暮らすまち

その他

無回答・無効回答

（n=342）
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問 10 大人になった時に、遊佐町でやってみたいこと 

（記述回答） 

自由回答の結果を分類すると、「遊び・イベント」が 42 票と最も多く、「観光・PR」が 31 票、

「民間施設・店舗」が 18 票と続く。 

「その他」に分類した回答では「発展しつつも、今までのような遊佐町を維持し続けたい」、

「いろいろなことにチャレンジ」などの内容がみられた。 

 

 

42

31

18

16

16

13

13

10

7

6

3

3

14

0 10 20 30 40 50

遊び・イベント

観光・PR

⺠間施設・店舗

⾃然・環境

交流・にぎわい

登山・鳥海山活用など

⽂化・教育

ボランティア・協⼒

スポーツ

安心・安全

福祉・医療

交通・インフラ

その他

（n=342） （単位︓票）


